



Знање је на цени

Универзитет одбране 24. фебруара обележио је свој дан, а током четири године, колико је протекло од оснивања те најмлађе високошколске установе у академској заједници наше земље, академским достигнућима и богатом билатералном сарадњом, успео је да постане препознатљив и ван граница Европе. Говорећи о најважнијим активностима које су обележиле рад те високошколске војне установе у години за нама, ректор Универзитета одбране генерал-мајор проф. др Младен Вуруна истакао је да су у фокусу биле активности у вези са унутрашњом провером квалитета, што је законска обавеза свих високошколских установа у Србији, поновна акредитација студијских програма и израда шест нових студијских програма и укључење у европске пројекте усмерене на развој високог образовања у оквиру TEMPUS пројеката и DEEP програма.

– У оквиру рада на перманентном побољшању квалитета у свим сегментима делатности Универзитета, у протеклој години издвојили су се избори у наставна звања. Избрана су 24 нова доцента, два ванредна и четири редовна професора, боља организација научноистраживачког рада, што је као резултат дало 137 публикованих радова у престижним домаћим и иностраним часописима, а то је за 37 одсто више него претходне године, реалније планирање издавачке делатности које смо од прошле године засновали на утврђеним потребама за наредни средњорочни период, те примена информационог система у високошколским јединицама Универзитета – истакао је генерал Вуруна.

Он је додао и да су да стручни органи Универзитета одбране исказали висок степен одговорности у повереним пословима и задацима, а седнице су протицале у радној, академској атмосфери, са основним опредељењем да се

У наредној години тежишне активности Универзитета одбране односе се на обједињавање Универзитета одбране у јединствену и функционалну организациону целину. Због све чешће исказиваних потреба страних оружаних снага за школовањем њиховог кадра на нашем универзитету, у наредном периоду очекује нас повећање броја страних студената, а ради се и на припреми за акредитацију појединих студијских програма на енглеском језику. Капацитети Универзитета већи су од тренутних потреба Војске Србије, због чега ћемо слободне капацитете понудити лицима из грађанства, за оне студијске програме након чијег завршетка се могу запослити и у цивилном сектору.

превазиђу постојећи проблеми и дефинишу решења која ће омогућити несметано одвијање образовног и научноистраживачког процеса, уз истовремено предузимање мера за њихово превазилажење.

Интеграција Универзитета одбране

Говорећи о организацијским целинама Универзитета одбране, генерал Вуруна подсетио је да у Министарству одбране постоје две војнообразовне установе чланице Универзитета одбране – Војна академија и Медицински факултет Војномедицинске академије, чији је задатак оспособљавање официра за обављање почетних дужности, стручна усавршавања официра, војних службеника и државних службеника за потребе Министарства одбране и Војске Србије, као и система одбране у целини.

– Осим тога, у високошколским јединицама Универзитета одбране реализују се краћи курсеви за обављање одређених дужности и обавља научноистраживачка делатност кроз реализацију мастер и докторских студија с циљем развоја, унапређења и осавремењивања високог војног образовања. У периоду од оснивања Универзитета одбране уочене су одређене слабости у функционисању због којих би било неопходно изменити постојећу организацију Универзитета, односно како је дефинисано у Министарском упутству за 2015. годину, потребно је „извршити интеграцију Универзитета одбране у јединствену и функционалну организациону целину”. Поштујући опредељење Министарства одбране да се изврши хармонизација високог војног образовања са високим образовањем у Републици Србији, као и одредбе Закона о високом образовању Републике Србије по коме факултети могу бити само у саставу универзитета, намеће се потреба за спровођењем одређених организационих промена – објашњава генерал Вуруна додајући да се, с обзиром на то да је реч о образовним установама које стварају кадар за потребе система одбра-

не, школовање на Универзитету одбране разликује од школовања у цивилним факултетима.

Зато је неопходно, како истиче, организационо обезбедити јединствено руковођење високошколским јединицама, с циљем постизања јединствене политике очувања и подизања квалитета наставно-образовног процеса и научноистраживачке делатности, а пре свега развоја наставног особља и студијских програма у складу са потребама Војске Србије.

Коментаришући могућност да у наредном периоду војни научни часописи и Институт за стратегијска истраживања, такође, буду „под кровом” Универзитета одбране, генерал Вуруна потврђује да је у овој фази организацијских промена у школовању кадра у војнообразовним установама за потребе Министарства одбране и Војске Србије планирана интеграција Института за стратегијска истраживања у Универзитет одбране.

– Тај институт је акредитован, па је процењено да би у оквиру Универзитета он знатно ојачао научни приступ развоју организације војске, командовања, планирања и извођења операција проистеклих из мисија и задатака Војске Србије. Војни научни часописи, *Војно дело*, *Војно-технички гласник* и *Војносаниџејски преглед*, у протеклих неколико година квалитетом научних и стручних радова достигли су ранг међународних часописа и високо се цене приликом избора у наставна и научна звања и конкурсисања за финансијска средства научних пројеката у земљи и иностранству – наглашава ректор Универзитета одбране.

За војне школе тражи се место више

Конкурс за пријем кандидата из грађанства у Војну академију и Медицински факултет Војномедицинске академије Универзитета одбране, као и за пријем кандидата из грађанства у Војну гимназију расписан је 16. фебруара и отворен је до 31. марта 2015. године. Говорећи о располо-



живим местима, генерал Вуруна истиче да је планом школовања и усавршавања кадра Министарства одбране и Војске Србије у 2015. години за школску 2015/2016. годину предвиђен пријем 90 кандидата из грађанства за ученике првог разреда Војне гимназије, 99 кандидата из грађанства за кадете Војне академије и 25 кандидата из грађанства за кадете Медицинског факултета Војномедицинске академије.

– Осим кандидата из грађанства на студијске програме Војне академије биће уписано и 90 ученика Војне гимназије. Кандидати за кадете Војне академије могу конкурисати на седам студијских програма основних ака-

демских студија, које трају четири године, односно 360 ЕСПБ, и то Менаџмент у одбрани – 30 кадета (модули: пешадија, оклопне јединице, инжењерија и речне јединице), Противваздухопловна одбрана – 11 кадета (модули: АРЈ за ПВД и ваздушно осматрање и јављање), Војноелектронско инжењерство – 5 кадета (модули: ракетни системи и радарски системи), Војномашинско инжењерство – 16 кадета (модули: моторна возила, наоружање, ваздухоплови и ваздухопловни мотори и муниција), Атомско-биолошко-хемијска одбрана – 4 кадета, Војногеодетско инжењерство – 8 кадета, Логистика одбране – 19 кадета и један студијски програм интегрисаних академских студи-



ја (студије трају пет година, односно 300 ЕСПБ) Војно ваздухопловство – 6 кадета (модули: пилот авиона и пилот хеликоптера). Кандидати за кадете Медицинског факултета ВМА уписују се на студијски програм Интегрисане академске студије медицине (студије трају шест година, односно 360 ЕСПБ) – објашњава генерал Вуруна.

Према његовим речима, интересовање за упис у војне школе расте из године у годину, тако да зависно од војне школе број кандидата на једно место креће се од 10 до 15.

– Посебно смо задовољни тиме што се у последње време повећава и број квалитетних кандидата, односно повећава се број одличних ученика и ученика носиоца Вуко-

ве дипломе. Показатељи повећања броја квалитетних кандидата видљиви су већ током првих предиспитних обавеза где је све више кадета који успешно полажу колоквијуме, практичне вежбе и семинарске задатке. Такође, анализе нам показују да се у последњих неколико година смањује број кадета којима се због неуспеха прекида школовање, а повећава се просечна оцена студија. С обзиром на то да се на нашим високошколским јединицама школује кадар за потребе система одбране, реализују се квалитетни студијски програми који обезбеђују довољан ниво знања и вештина за обављање почетне дужности у свом роду и служби и да након завршених студија кадети имају обезбеђен посао, очекујемо да и ове године интересовање за војне школе буде на истом нивоу и веће него претходних година – поручује ректор Универзитета одбране.

Говорећи о фокусу у раду Универзитета одбране у наредној години, генерал Вуруна истиче да се тежишне активности Универзитета одбране односе на реализацију интеграције Универзитета одбране у јединствену и функционалну организациону целину.

– Следећи важан сегмент је пројектовање високошколских јединица према средњорочним потребама за школовањем кадра Војске Србије. То ће подразумевати повећање обима и интензитета сарадње са оперативним саставима Војске Србије и установама Министарства одбране с циљем иновација у студијским програмима и израде нових студијских програма у складу са компетенцијама и исходима учења неопходним за дужности официра у систему одбране – објашњава он и додаје да у наредном периоду ту високошколску војну установу очекује повећање броја страних студената због све чешће исказиваних потреба страних оружаних снага за школовањем њиховог кадра на нашем универзитету, а ради се и на припреми за акредитацију појединих студијских програма на енглеском језику.

Према његовим речима, капацитети Универзитета већи су од тренутних потреба Војске Србије, због чега ће се слободни капацитети понудити лицима из грађанства, за оне студијске програме након чијег завршетка се могу запослити и у цивилном сектору.

– С циљем интензивирања развоја научноистраживачке делатности, планирамо да резултате научноистраживачких пројеката и истраживачких капацитета Универзитета презентујемо надлежним и заинтересованим структурама Војске Србије као би активно учествовали у предлагању нових пројеката у складу са потребама савремене војне праксе. Биће неопходно да се научноистраживачка делатност у Министарству одбране и Војсци Србије нормативно-правно уреди у складу са *Законом о научноистраживачкој делатности Републике Србије*, али и да се са надлежним структурама изради системско решење за развој научнонаставног подмлатка – закључује генерал-мајор проф др Младен Вуруна, ректор Универзитета одбране. ■

Биљана МИЉИЋ